СТЕНОГРАМА 

засідання Комітету з питань інформатизації та зв'язку 

20 грудня 2017 року

Веде засідання Голова Комітету ДАНЧЕНКО О.І.
ГОЛОВУЮЧИЙ.  Шановні колеги, доброго дня. Будемо починати, поки колеги будуть підходити. У нас сьогодні різні засідання там комітетів, всі розірвані, але ми домовились, що ми почнемо в режимі слухань, і як тільки буде кворум, ми прийдемо до прийняття рішень. 

Крім того, у нас на завтра заплановано позачергове засідання комітету, де ті питання, які ми обговорювали, але не були проголосовані, завтра будуть проголосовані.

Пункт перший – це виконання вимог Закону України "Про доступ до інфраструктури об'єктів будівництва, транспорту, електроенергетики для розвитку телекомунікаційних мереж" (щодо розробки центральними органами виконавчої влади підзаконних нормативно-правових актів, їх прийняття Кабінетом Міністрів України). 

Хто у нас від Кабінету Міністрів повинен був бути? 

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Мінінфраструктура є, Міенерго є. Давайте ближче сідайте, хто по першому питанню, є ж вільні місця. Від НКРЗІ у нас… 

Я тільки що розмовляв з паном Зубком. Ми домовились обговорити з ним рішення, або інформацію, яка сьогодні тут буде обговорена, у п'ятницю на "годині Уряду" і після "години Уряду", ми домовились про окрему там нараду. І, крім того, ті, хто завтра будуть запрошені, будуть мати змогу на "Телекомклубі", всі знають, що буде віце-прем'єр Степан Кубів і ще будуть, то там також ці питання можна  буде підняти. 

Я хотів би надати слово спочатку галузі, яка представлена у нас сьогодні трьома профільними асоціаціями. Спочатку… хто хоче, давайте так, висловитись? 
Ні-ні, я просто хотів подивитися, якщо у нас є одна жінка, то жінка відмовилася, тоді я по алфавітному, мабуть, все ж таки щоб не було… Леонід Михайлович, тільки натискайте, будь ласка…

ОШЕРОВ Л.М. Я ініціював розгляд цього питання, тому буде правильно. 

Шановний Олександр Іванович, шановні присутні! Закон вже прийнятий давно, була робота проведена. Всі профільні асоціації, оператори, телекомунікації ринку, можна сказати, розробили всі правила доступу, розробили всі методики, які мають бути розроблені центральними органами виконавчої влади. Це і Мінрегіонбуд, і Міненергетики, і Національна комісія з питань регулювання зв'язку, і Мінінфраструктури. Все вже давно було розроблено, ми дуже плідно співпрацювали, всі. Надіслали до всіх уповноважених цих органів, які я перераховував, але "віз і нині там".

Розпочну з Мінінфраструктури. Мінінфраструктури зараз паралельно розробляє… не знаю, чи хто тут є присутній з Мінінфраструктури, ви да? Мінінфраструктури з нами не співпрацює, декілька робочих груп було зібрано, дві або три, нічого не вирішено. Зараз вони працюють самі, нас не запрошують. Є такі дані, що вони працюють над змінами до Закону про доступ до інфраструктури зовсім. Тобто не зрозуміло, коли ці правила і методики будуть. 

Далі: Міністерство енергетики. Плідно співпрацювали разом, вони проводили краще, ніж всі, всі засідання робочих груп, довго працювали ми, розроблені методики, розроблені правила. Зараз цей процес триває, наскільки я зрозумів, погодження. Тут є хтось з Міненергетики? Ви? 

_______________. Так. 

ОШЕРОВ Л.М. Триває процес погодження, тому я тут нічого не можу сказати, ми з Міненергетики працювали дуже так, спільно.

Далі: Мінрегіон. Також все було відпрацьовано, надіслали, робочі групи не запрошувались практично туди. Зараз я не знаю, вони знову повернули на погодження, я думаю, представники Мінрегіону самі розповідать будуть, проінформують. Але на сьогодні, Олександр Іванович, жодні правила, жодні методики не погоджені в центральних органах виконавчої влади, хто тільки погоджує. Єдиний документ, який зданий, - це Національна комісія з питань регулювання зв'язку і інформатизації, правила знаходяться в Мін'юсті. Все, тобто закон на цьому етапі не працює.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Кабінет Міністрів,  порушуючи всі норми законодавства, за що може бути особові посади притягнуті зараз чи після зміни влади, порушує вимоги законодавства про виконання цього законопроекту. Дякую. 

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Не надо,  ми знаємо, у мене є краще. Я сьогодні мав конференц-колл з Європарламентом, я думаю, наш комітет напише на всіх цих реформаторів, і будуть мати вони справу, і черговий  транш отримають підтримки, і весь піар. А зараз я ще наберу міністра інфраструктури, який говорить про те. Ну, добре, будемо підключати Європарламент і Єврокомісію, і конкретно буде прописано, які міністерства під керуванням якого Прем'єр-міністра зривають 4G, цифровий маркет європейський. Дуже просто. І в Генпрокуратуру такі ж листи, як інший депутат на НКРЗІ написав. І нехай розбираються з Генпрокуратурою, чому вони не виконують, а саботують рішення парламенту. 

Олександр, так. 

_______________. Дякую, Олександр Іванович. Я підтримую Леоніда Михайловича про те, що було сказано. Хотів би додати, що поки… тобто ми тут кажемо, що все ж таки флагманом повинен бути Закон про електронні комунікації, Закон про радіочастотний ресурс України. Але зараз на ринку відбувається таке, що практично всі власники інфраструктур, враховуючи економічний стан в державі, почали лавинообразно збільшувати вартість оренди розміщеного обладнання. Це призводить до того, що деякі оператори взагалі починають звертати, переносити свою інфраструктуру. 

Тому я вважаю, ми вважаємо, наша асоціація, що, якщо не буде впроваджений механізм, правила і методики, сам механізм, по яких будуть працювати без виключень, будь то ОСББ, будь то там якесь "Обленерго", чи інший якийсь власники інфраструктури за цим законом, то впровадження 4G,  на мій погляд, взагалі не може відбутися, тому що це фінансово неможливо. 

Ми,  дійсно, працювали, всі три асоціації і експерти з галузі, над цими правилами методики. Нами було потрачено досить великий час, але нам чомусь надіслали на додаткове погодження зовсім інші документи, над якими ми не працювали, над якими працювала зовсім інша організація. Ми не розуміємо, навіщо ми витрачаємо свій час для цього, для того щоб інша організація лобіювала якісь інші інтереси.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  …… організація, я вибачаюсь.

 _______________. Ну, я так розумію, тобто це організація, вона також пропрацювала з нами - це організація BRDO. Але все те, що ми нарахували, не було там враховано. Тобто все, що ми там напрацювали, не було там враховано, був вже інший якийсь документ, для того…

ГОЛОВУЮЧИЙ. А хто представляє BRDO в цьому процесі?

 _______________. Не той, що напрацювала наша робоча спільна робоча група…

 _______________. (Не чути)

 _______________. Да. Ми також не розуміємо. І нам ніхто це не повідомляє. Ми не розуміємо цього становлення, розумієте? 

Тому я все ж таки закликаю вас як народного  депутата звернутися, можливо, дійсно, до прокуратури, до пана Гройсмана для того, щоб це питання було якнайшвидше врегульовано. Якщо воно не буде врегульовано якнайшвидше, ще раз кажу, запуск 4G та інших високих технологій в нашій країні, може, взагалі буде зірвано. Дякую. 

_______________. …..можливо, додати. Ми постійно спілкуємося з Леонідом Михайловичем, з Володимиром. Мені взагалі енергетики сказали там…. обленерго, їх взагалі не цікавить питання, чи буде там 3G, чи не буде 3G, їх інше питання виключно цікавить. А представники ОСББ, якщо ви подивилися, що зараз масово ідуть позови операторів  до ОСББ, тому що цей орган лавиінообразно у нас зараз зростає в державі, і це таке, знаєте, як держава в державі, їм взагалі все фіолетово: хотите - платите, не хотите - с вас 11 тысяч. Там вартість розміщення базової станції, да, на одному об'єкті це там приблизно там 3–5 тисяч гривень. А вони  піднімають до 11–15, до 20 тисяч гривень за базову станцію вже, а для оператора фіксованого зв'язку,   таких як ми  Інтернет-провайдерів, розміщення обладнання…
ГОЛОВУЮЧИЙ. Олександр, у мене є пропозиція, просто занести також її до протоколу, коли буде кворум, обговорити. Значить, надайте нам письмові запити на комітет і окремо на мене як на народного депутата про такі випадки, вкажіть, які ОСББ, керівника цього ОСББ. І прошу підготувати своїх помічників запити від мене і проголосувати на комітеті запити напряму на Генпрокуратуру, на СБУ, по повному обсязі на ці ОСББ за невиконання Закону України "Про доступ…"

По енергетикам. Завтра ми це розглянемо тоді на комітеті. Підготувати на РНБО, які енергокомпанії, особливо ті, які належать до росіян, якщо, а вони практично всі належать до росіян. Ну, винесемо на РНБО і будемо з цим щось робити вже. 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Олександр, я єдине, що можу сказати, що я хочу нагадати, що ми є парламентом, наша функція - приймати закони і контролювати навіть не виконання законів, а деякі інші питання. І, на жаль, Кабінет Міністрів повинен виконувати ці законопроекти. Якщо Кабінет Міністрів не хоче таким чином, то я вже попередив про Європарламент Єврокомісію, яким чином у нас просуваються реформи, в цифровій державі, зі сторони Кабінету Міністрів України. Плюс Генпрокуратура там і всі інші нехай вирішують ці питання.  

Ну а, друге, я не можу це пропонувати, у нас є громадські організації, де ми… Ну, відключіть Інтернет години на чотири.

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Відключіть Інтернет години на чотири, особливо тим ОСББ там і всім іншим, і енергетикам відключіть. Ну, це таке вже, емоційне. 

Я так розумію, що… А, де в нас, крім НКРЗІ, є якісь позитивні речі? 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ну, міністерства.

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, я кажу про міністерства. Ми говоримо про обленерги, я так розумію. 

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Натискайте, щоб під стенограму, я дуже вас прошу. 

СТАРЦЕВА С.М.   Доброго дня, шановні депутати!

ГОЛОВУЮЧИЙ. Називайтесь. Добре? Щоб під стенограму.

СТАРЦЕВА С.М.  Добре. Старцева Світлана Михайлівна, заступник директора Департаменту систем життєзабезпечення Мінрегіону.

До речі, до інформації доводжу, що правила приєднання до об'єктів інфраструктури і доступ до будинкової розподільчої мережі розроблені. І ми дуже плідно поспівпрацювали із провайдерами, із всім  експертним середовищем, і всі пропозиції були враховані.  Перше погодження пішло  на центральні виконавчі… на центральні органи  25.09, то єсть з вересня-місяця іде на погодження. І затримують якраз Міністерство інфраструктури, НКРЗІ і державна регуляторна служба. Ми були змушені перенаправити на перепогодження, і сьогодні, починаючи з листопада-місяця, ці  документи знаходяться на перепогодженні в Держспецзв'язку НКРЗІ і  Державній регуляторній службі, а  також  Мінінфраструктури. Ми, навпаки, просили б вас допомогти нам отримати своєчасно погодження, тому що  у нас вже час також подавати це на Кабінет Міністрів. До цього шість зацікавлених органів виконавчої влади надали нам погодження без зауважень. В робочому порядку були враховані ряд зауважень, так що… Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

Так, прошу вас. 

СОЛЯННІК К.В. Доброго дня! Міністерство інфраструктури Соляннік  Катерина.

По-перше, щодо вашого  зауваження на погодження. У мене є відповідь. Я вам… після засідання я вам скан перешлю на вашу електронну  адресу. Тобто ми вам… там була затримка за  "Укрзалізницею". Це питання вирішене. 

Стосовно роботи безпосередньо Міністерства інфраструктури. На сьогодні Міністерством інфраструктури розроблено проект правил. В листопаді цього року він направлений  на внутрішньодержавну процедуру погодження, тобто він вже находиться на  розгляді ЦОВ. Це що стосується правил. 

Що стосується внесення змін до  закону. За наполегливою пропозицією "Укрзалізниці" і "Украероруху" також ми будемо виходити з ініціативою щодо внесення змін до  закону. По-перше, термін закону: "інфраструктура і об'єкти транспорту".  Ми не можемо  відповідати за  трубопроводний транспорт, тому ми будемо просити врахувати зміни до закону саме в термінології.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я вибачаюсь, що вас перебиваю зараз. Давайте ми зараз по правилах, а зміни потім. 

СОЛЯННІК К.В. По правилах направлено на внутрішньодержавну процедуру для отримання, надання…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Що це таке: внутрішня державна процедура? По закону у Кабінету Міністрів два місяці на виконання закону, два місяці, тобто ви всі його порушили, два місяці. Це закон України.

СОЛЯННІК К.В. Так, безумовно, ваше замечание слушне. І ми признаємо, що ми порушили вимоги, але ми питаємося вийти з цього. І зараз він знаходиться в Міністерстві економіки, Міністерстві фінансів, Міністерстві регіонального розвитку і Національній комісії з інформатизації.

_______________. Так вы же с нами даже не …….

ГОЛОВУЮЧИЙ. В чем, в чем, в национальном… в чем?

СОЛЯННІК К.В. Національна комісія держрегулювання в сфері зв'язку та інформатизації.

ГОЛОВУЮЧИЙ. А, в НКРЗІ, бо ви так…

_______________. А з ринком ви погодили?

ГОЛОВУЮЧИЙ. А ринок погодив вам ці?...

СОЛЯННІК К.В. Ми, у нас було 4 засідання робочих груп, де ми обговорювали. Останню версію вам не надіслали.

ГОЛОВУЮЧИЙ. А чому?

_______________. Так ви зовсім іншу версію зараз погоджуєте, я ж бачив.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дивіться, чому ви не погодили з ринком, ну...

СОЛЯННІК К.В. Ми провели 3 засідання робочих груп і врахували по можливості всі пропозиції наших ринків.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так. Ну, ви для кого працюєте, от ваше міністерство?

СОЛЯННІК К.В. На країну.

ГОЛОВУЮЧИЙ. На країну? Так ось країна сидить. Ось, не ваші чиновники, вибачте, бо я вже без матюків говорити не можу. Ось сидять ті, для кого ви працюєте, а не для своїх там корупційних схем і для всіх інших там лобістських. Ось, для кого ви працюєте, і я з вами. І вони нас вибрали, але, на жаль, я вас вибирати не можу в Кабінеті Міністрів, олігархи вас вибирають. 

_______________. Можно два слова только скажу? Вот в порівнянні, ви кажете, 3 робочі групи ви провели, іІ ви так це кажете… От в Міненергетики… Ви, да? В Міненергетики більш ніж сорок засідань робочих груп. (Шум у залі) Так? так, Олександр? І ми всі були постійно присутні. Там від них представники, всі, хто розуміє цю справу. А ви кажете – 3. І що? Ви зараз направили документ, який зовсім не погоджений ринком, зовсім новий.

_______________. 4 из них… 3 – это были оргзаседания. А вы текстов нам не давали, приходили "а поговорить". Приходила железная дорога, которая рассказывала, …………..  Потом она втором заседании выяснила, что она уже пустила ……….. на железную дорогу, и уже там операторы работают, понимаете? То есть в Мининфраструктуре цирк полный!

СОЛЯННІК К.В. Дійсно, "Укрзалізниця" і "Украерорух" внесли суттєві зміни до запропонованого проекту, тому що це стосується питань безпеки і національної безпеки. Це дуже важливе питання, і це принципова позиція двох цих структурних підрозділів. 

______________.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дивіться, я зустрічався з головою "Укрзалізниці" неодноразово, я неодноразово зустрічався з головою "Украероруху". Жодного разу вони переді мною не піднімали ці питання. Крім того, я піднімав питання кібербезпеки для їхніх критичних інфраструктур. Якщо керівники про це не знають, це значить, десь, хтось, щось, когось, той же "Євротранстелеком", який корупційно знаходиться на території "Укрзалізниці", ми знаємо, з яких часів, це значить, хтось щось робить. 

Тому, будь ласка, у вас є від кого, від "Укрзалізниці", від "Украероруху" ви отримали зауваження? Конкретно від кого? 

СОЛЯННІК К.В. "Украерорух" за підписом ТВО директора господин Гуцан і "Укрзалізниця" за підписом двох членів правління: пан Пашкевич і пан Василевський. Офіційно листи у мене є. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ви під стенограму сказали, мені цього достатньо. 

А в нас ринок дуже сильно розвивається на залізничних шляхах?

СОЛЯННІК К.В. Я не володію цим питанням, я не можу….

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ну, могли б з'ясувати. 

______________. (Не чути)

СОЛЯННІК К.В. Як вихід із ситуації, я пропоную до кінця тижня зібратися у нас в міністерстві і провести нараду.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Та я не хочу бачити ваші наради, там ще щось! Я сьогодні переговорю із директором "Украероруху" і з гендиректором "Укрзалізниці", ну, виконуючими, бо і той, і той - виконуючі обов'язки. 

Просто для того, щоб щось робити, я… Мене, наприклад, "Укрзалізниця", "Украерорух" взагалі не цікавлять. Я їм підпишу все, що ви хочете. Ринок тут до чого? Чи ви думаєте, що на об'єктах "Украероруху" вони будуть ще по декомусь роздавати? Чи 4G станція буде стояти на украерорухівській…? До чого ці дві структури тут? Я згоден з вами, якщо ці дві поважні структури, які є критичною інфраструктурою держави, внесуть зміни в закон - нема питань. А галузь, яка там навіть не працює… Чи ви на залізничних путях будете Інтернет їхній приймати? Ви ж розумієте, що ви навіть не розібралися в питані? З величезною повагою відношуся до "Укрзалізниці", але до чого тут ШПД, які галузь повинна, телебачення? Немає… ну, оператори ж є. Вас дуже сильно цікавить "Укрзалізниця" з точки зору ШПД або ІРТV там? 

 _______________. Ну, ми плануємо, звичайно, розміщувати наші базові станції на тих об'єктах, щоб забезпечити людей, які будуть користуватися послугами "Укрзалізниці", але розміщення на вагонах, про які йшла мова на наших засіданнях спільних з Міністерством інфраструктури, це є абсурд. І ми не розуміємо…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я ж не думаю, що ви хочете на вишці "Украероруху" щось розмістити також? 

 _______________. Ну, звичайно. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вряд лі, да? 

 _______________. Це спецкористувач, який отримав окремо, він є оператором–провайдером, і на нього взагалі не розповсюджується правило, дія закону. Тому в чому питання?

 _______________.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Прошу, представник НКРЗІ.

ГРЕСЬКО В.П. Гресько Володимир Петрович, член НКРЗІ. Ми отримали від Міністерства інфраструктури пропозиції до проекту правил доступу до об'єктів транспорту, які на жаль, не оформлені як проект постанови уряду, а на чотирьох листочках як пропозиції до цієї постанови, що є порушенням Регламенту Кабміну. І, на жаль, навіть ці пропозиції вже враховують пропозиції залізниці і "Украероруху" щодо майбутніх змін до закону, що є порушенням того закону, який прийнятий. Ще змін до закону немає, а проект правил вже враховує ці зміни. Да,  там є цілий ряд серйозних питань, які стосуються безпеки управління повітряним рухом, там є цілий ряд питань які стосуються режимно-секретних об'єктів, але їх можна виписати в діючих правилах, обговорити з операторами, щодо проблеми …. , сумісного розміщення і таке інше. 

Тому мені кажеться, що треба запропонувати Міністерству інфраструктури нормальну робочу групу провести із залученням фахівців і роз'яснити залізниці і "Украероруху", що їхні інтереси ніхто ущемляти ніяким чином не збирається, а потрібна нормальна, консолідована робота, щоб  відпрацювати проект постанови Кабміну. Поки що проекту такого немає.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

_______________. За цей же час… Можна два слова ще? От однаково, всім надано час однаково. От за цей час Національна комісія документи, які знаходяться зараз в Мін'юсті, відпрацювала. Правила доступу до ККЕ - ті, які не відносяться до операторів телекомунікацій, відпрацювала правила доступу до ККЕ операторів телекомунікацій, відпрацювала всі методики. Ну чому по-іншому? Тому що по-іншому комісія працює. Ми разом також працювали з комісією і разом з усіма міністерствами. Тим паче ми всі ці правила для всіх міністерств, тому що ми зацікавлені,  Олександро Іванович. Ми самі розробили всі ці правила, готовили всім ринком. Отут всі три присутні профільних асоціації і оператори. Ми розробили ці правила.

Да візьміть зберіть робочу групу. Все! Що більше робити? І відправляйте на  погодження. Так ми самі будемо проталкивать, як ми зараз з вами  наказ МОЗ проталкиваємо. Просто ніхто не хоче нічого робити. 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну правильно. 

Звичайно, звичайно. 

ВЛАСЕНКО Л.Ю. Міненерго, Власенко Людмила Юріївна. Ну, я спробую досить коротко.

Вдячна за те,  що ви високо оцінили нашу роботу, спільну з вами. Хочу сказати. що ми хотіли це зробити досить прозоро, тому була створена робоча група, і до неї ми включили як фахівців електроенергетичної галузі, так і асоціації Інтернет-провайдерів для того, щоби у нас була спільна робота. І, дійсно, робота тривала досить тривалий час, і на сьогодні у нас уже є проект Правил доступу, ми його погодили. Нам надали зауваження, ми направили його на повторне погодження. Сьогодні ми чекаємо від Державної регуляторної служби, і проект наказу ми подаємо до Міністерства юстиції України. 

Що стосується ваших зауважень по енергопостачальним компаніям. Так? Як я зрозуміла, що якісь енергопостачальні компанії там на місцях щось вимагають. Хочу сказати, що якщо у нас уже  буде заюстований наказ, він буде розповсюджуватися на всіх суб'єктів господарювання, де буде чітко визначена процедура, як це правильно робиться, і тоді уже жодна компанія не зможе на місцях зловживати своїм монопольним становищем. 

Щодо методики. Щодо методики хочу сказати, що вийшло так, незважаючи на те, що міністерство писало зауваження, коли вже закон був підписаний Президентом, то одна стаття говорила про те, що це повноваження НКРЕ, інша стаття говорила про те, що повноваження Міненерго. Тому був трохи втрачений час, поки ми листи вам писали, хто ж відповідальний за це питання. 

Ну, на сьогодні вже також була створена робоча група. Методика розроблена, вона оприлюднена на сайті міністерства. І після підпису міністра ми також надсилаємо її на погодження. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я вам дуже дякую. 

Дивіться, в мене є тоді така пропозиція, якщо я не правий, то там поправите мене. Значить, є два: Мінрегіонбуд і Міністерство енергетики, - які відпрацювали свою частину. В мене є пропозиція це винести до комітету, тобто сфокусуватися зараз на те, щоб, як ми, на жаль, пропихували правила по нормам по МОЗу, тоді звернутися в п'ятницю до Прем'єр-міністра в парламенті на "годині Уряду" від комітету з тим, щоб хоча б ці правила були підписані якнайшвидше і галузь змогла по двох найбільш проблемних частинах працювати. 

По Мінінфраструктурі. Я реально вам пропоную почати щось робити. Ви ж навіть заявили на всю країну, що ви офіс цифровий створюєте. Який офіс цифровий, якщо ви не розбираєтесь взагалі ні в чому? Який цифровий офіс? Не смішіть країну, не смішить людей, які тут сидять. Цифровий офіс вони будують… Це окреме… 

По Міністерству інфраструктури підготувати, Олександр Георгійович, завтра на комітет з кворумом підготувати рішення. 

Моя пропозиція вам. В нас відкритий комітет і відкрита галузь достатньо, достатньо прозора. Коли ми починали з Міністерством енергетики, у нас були дуже… Але тут були запрошені, наприклад, обленерги були, АМК, регуляторна служба була. І ми тут… Не на ваших робочих групах, я вибачаюсь, про які ніхто нічого не знає,  тут повирішували багато  спірних питань. Після того, коли ми голосували, я зустрічався з  представниками  олігархів енергетичних в парламенті, які лобіювали там якісь компанії. Але ми знайшли консенсус. Ми знайшли консенсус!

Що ви там робите, в Мінтранспорті? Лоукостери запускаєте?  Запускайте! Можна мені 4G запустити? Дайте 4G запустити і все інше, бо ваші лоукостери…. сюди вашими лоукостерами ніхто літати не буде. Тому що зв'язку немає, Інтернету немає! А люди звикли  в Європі ходити з Інтернетом. Не 3G, який наполовину працює, а 4G, який  повноцінно працює. А ви б краще запитали  в "Укрзалізниці", де у них Інтернет в поїздах, замість того, щоб створювати цифровий офіс.  Ви ж користуєтесь "Укрзалізницею"? Ви користуєтесь там Інтернетом?  Ну от займіться цим питанням напряму, це ваша підпорядкованість. 

Перше завдання вашому цифровому офісу поставте - розібратися, чому немає Інтернету. Він, до речі, там і не потрібен. Там  потрібно, щоб вздовж дороги 4G нормальне було. 

Я так розумію, там знову якогось оператора  будуть  робити, да?  Кожна влада там нещасний "Укртелеком" по  20 разу там приватизують, хтось же також з нього щось буде робити, я так розумію. Дай Бог, щоб все закінчилося до зміни влади, бо потім знову будуть  приватизувати. Та ж сама історія з "Укрзалізницею".

______________.  Дозвольте ремарку? Я  хотів запитати тоді представника енергетики.

Да,  дійсно, я хотів би подякувати за співпрацю, але, до речі, не зрозуміло, чому, наприклад, "Київобленерго" само, до речі, почало операторів переводити на… Поки нема правил і методики, там є граничний тариф, вони вже почали змінювати додаткові угоди. "Херсонобленерго" взагалі почав  таке влаштовувати, що… Ну тобто чи можна зараз тоді в ручному режимі, поки ми там оце… не у нас, а у вас уже відбуваються ці всі процедурні події, які ще невідомо коли  там закінчаться, все ж таки дати якісь там… вказівку.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Олександр, ну, міністерство не може дати приватній компанії вказівку.

_______________. Я розумію, у них є НКРЕКП. Нехай вони там сядуть за це… регулятор їх, за якийсь свій кулуарний стіл, викличуть всіх управляючих підприємств енергетики, не обленерго, звісно, да, там з них брати нема чого. І скажуть, що "хлопці, от поки така ситуація, ви тут, значить, зараз хвоста прищеміть собі і працюйте в рамках закону. Є граничні тарифи, от в цих тарифах і працюйте собі".

_______________. Я думаю, що дати вказівку, на жаль, ніхто не може, і тому що й скажуть, що прийнятий закон. Вони чекають підзаконних актів, а, на жаль, на сьогодні ще їх немає, да. Тому якщо є, якщо є конкретні випадки по конкретним компаніям, я пропоную письмово звертатися як до міністерства, так до НКРЕКП. Тому що ви ж розумієте, коли закон уже прийнятий, він чинний, жоден на себе не візьме відповідальність давати комусь вказівки. Це буде порушенням законодавства.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Олександр, тобто…

_______________. Я розумію. Все розумію, згоден.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Правова сторона чому? Тому що навіть після того, як Президент підписав цей закон, наш меморандум, який ми підписували, він перестав діяти між комітетом, він перестав діяти, навіть формально він перестав діяти. І зараз ця відмазка, що немає підзаконних актів, правил, це повністю юридично ні НКРЕКП, ніхто не може нічого зробити.

_______________. Я все це розумію, але ж дивіться, зараз ми хочемо розбудувати в нашій державі якусь цифрову адженду. Ми розуміємо, що, на жаль, наші міністерства вже відстають від наших депутатів. Взагалі було раніше інакше, да, то, можливо, можна щось зробити поки що в ручному режимі. Ми взагалі постійно керуємо державою в ручному режимі, і зараз також можливо це зробити.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Олександр, у мене є пропозиція. Давай ми оформимо це як звернення до НКРЕКП, до… спільне, галузь і комітет. Це максимум, що ми можемо зробити. Вони максимум можуть когось також попросити на це звернення.

_______________. (Не чути)  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дивіться, я що хочу сказати. Проблема в том, що ми маємо жахливу ситуацію в Кабінеті Міністрів, де за галузь ніхто не відповідає. Більше я про це говорити не буду, я розмовляв на це з Прем’єр-міністром. І вони все розуміють, але є проблема в тому, що внутрі Кабінету Міністрів ніхто не відповідає за галузь, яка є другою по зростанню ВВП в країні. Ви хоч стріляйте мене, поки ця реформа адміністративна проведена не буде, нічого в Україні не буде, так ми будемо пропихувати з вами, підміняти Кабінет Міністрів. Ну немає в них людей, немає людей, і цей закон де-факто, якби був міністр цифровізації або хтось, він би брав на себе зобов'язання виконувати, а так…

_______________. Я уточнював, Олександр Іванович, в Мін'юсті: якщо немає підзаконних нормативних актів, які прописані в цьому Законі про доступ до інфраструктури, мають виконуватися вимоги закону. Там дуже ретельно все прописано. І тому всі міністерства і відомства, які роблять так спеціально, що будемо ще там півроку, ще півроку, вони мають вже виконувати вимоги закону. Але у нас і закони не виконуються. Я вам більше скажу, Кабінет Міністрів, ви тут називали, постанова Кабінету Міністрів, яку ми знову з вами протаскували цілий рік - це про оренду, - зараз оператори йдуть на тендер на 4G, там 18 відсотків від стоимости, було 40 відсотків, зараз ні одне міністерство не заключає з операторами договори, кажуть: якщо будете заключати по старому, 40 відсотків, будемо з вами заключати, ні - ні. Тобто нікому не потрібно ЛТЄ. 

_______________. Лист.

_______________. Я напишу вам лист. Мені вже незручно вам писати ці листи, тому що у нас все, що не стосується цих адміністрацій, всіх інших, це на вас.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну а що робити? Пишіть листа.

_______________ Добре, я напишу обов'язково. Але мені вже незручно, соромно вже вас нагружати всіма цими питаннями, які не виконує Кабінет Міністрів.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Для цього нас вибирали.

_______________. Це саме про те, про що я казав спочатку, коли почали на початок наступного року всі держустанови збільшувати вартість орендної плати. І коли ми кажемо про ситуацію у відсотках, вони сміються в очі і кажуть, слухайте, 40, друзі. Оце так працюють, до речі, на місцях державні службовці за наші податки, про які був вчора сюжет. 

_______________. (Не чути)

_______________. Олександр Іванович, хочу також як представник ринку підтвердити ці дані. Тому що ми найбільше всього відчули це питання в кінці року, коли настав час переоформлювати та продовжити термін дії договорів оренди, і від всіх ключових міністерств, в управлінні яких знаходиться комунальне та державне майно, ми отримуємо відмовки про підписання договорів на підставі Кабінету Міністрів за ставкою 18 відсотків, рекомендована ставка - 40 відсотків за старою схемою. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, я звертаюся до ринку, завтра ті, хто будуть присутні на зустрічі, я хотів би, щоб ці питання піднімали саме ви, а не я. Всі розуміють про яку зустріч ми говоримо, це таке річний звіт галузі, зустріч з Кабінетом Міністрів, але без емоційно, часу буде не багато, але все це потрібно підняти, тому що там ще будуть деякі люди, і Мін'юст запрошений, я очікую, що всі прийдуть. В мене, до речі, велике прохання не запізнюватися завтра. Леонід Михайлович, ми з вами говорили, після вашого засідання, ми щоб…

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто до 17:30 вже ми там всі зібралися для того, щоб ми могли… І, до речі, на наступне засідання ми запрошуємо якраз по питанню інфраструктури. Я не думаю, Олександр, що воно буде вирішено до кінця лютого, на жаль, але на наступне засідання такої громадськості, вже є попередня домовленість із паном Зубко, і з НКРЕКП, я думаю, Міністерство енергетики не буде проти, але… 

Олександр Георгійович, вам доручення: зібрати до завтра, систематизувати всю інформацію сьогоднішню, систематизувати все те, що сказали представник ринку, розділити питання доступу до інфраструктури на дві частини - це питання енергетики та ЖКХ, тобто двох міністерств. Да, я вибачаюсь, я забув вам надати.

ТКАЧЕНКО М.М. 6 стаття, по поводу центрального органу виконавчої влади.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Називайтеся, будь ласка, це для стенограми.

ТКАЧЕНКО М.М. Ткаченко Микола Миколайович, директор Департаменту розвитку електронних комунікацій Держспецзв'язку. Вже було сказано, з першого разу погоджено буде Міністерством енергетики і з невеликими зауваженнями НКРЗІ. Міністерство інфраструктури не надсилало, а Міністерство регіонального розвитку, будівництва і ЖКГ - перший раз ми не погодили, бо не відповідало закону, і 18 числа, в понеділок, грудня, надійшло. Технічні умови знову неправильно прописані, ми знову повертаємо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. А що неправильно там прописано, ви можете сказати? 

ТКАЧЕНКО М.М. Зараз із собою в мене нема.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, просто я хочу, щоб не було такого, як у Міністерства транспорту. Ви все ж таки, при всій повазі до вас, ви ЦОВЗ, не галузі, ви ЦОВЗ спецзв'язку. Якщо ви знову будете дивитися, що в них там підключення до трансформатору або до опори, а ви будете просити, щоб вони вам КСЗІ зробили на цьому…

ТКАЧЕНКО М.М. Олександр Іванович, я думаю, що ми в робочому порядку, на сьогоднішній день…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я просто хочу вас звернути, я взагалі не бачу, яке відношення вони, ці правила, до вас мають, чесно вам скажу, бо на ваших об'єктах точно вони не будуть нічого там розміщувати. Навіть якщо ви їх безкоштовно будете просити, оператори у вас ставити нічого не будуть. Я ще не бачив жодної приватної компанії, яка б хотіла у спецслужбах щось ставити, навіть безкоштовно, за власним бажанням. 

Тому в мене величезне прохання до вас, до Леоніда Олександровича: подивіться де… Тому що я, дійсно, не розумію, до яких об'єктів вони хочуть, оператори, щось у вас там робити. Тому я б на вашому, наприклад, так як ви завжди мені пишете, що це не є ваша компетенція, до цих ОСББ і до всього іншого. Я вас дуже прошу, бо якщо ви там намалюєте, що до кожного будинку КСЗІ потрібно робити чи там ще щось… От давайте ми подивимося на це питання. Дійсно, я не бачу там, чому ви повинні для Мінрегіонбуду щось там…

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Все, я домовлявся з Ар'євим, що я на комітеті буду. 
Тому що у нас, розумієте, рік ніхто не працював, а сьогодні, за п'ять днів до Нового року, всі почали працювати. Тому всі десь бігають, щось вирішують. Бюджет нарешті почали читати, той, що проголосували. 

Тепер розуміють, що аграріям капець, телекомунікаціям з 1 січня капець. Ні, законом, я не пам'ятаю його номер, два роки назад Галасюка комітет відмінив вже в Україні все ліцензування. Да7 

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Це правда. 

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Леонід Михайлович, з 1 січня галузь поза законом. Я хочу вам про це сказати, тому що в Законі про телекомунікації залишилося ліцензування. І, вибачте, як вам будуть зараз … тендер на що ви хочете проводити? На 4 G?

_______________. Ми були на засіданні…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  А ліцензії відмінили?

_______________. Ми були на засіданні експертної ради Держрегулятоной службы Ксении Ляпиной. Там…

_______________. Лицензии отменяются только на виды деятельности…

_______________. Ліцензії на види діяльності мають бути…

_______________. (Не чути)
_______________. Законом про ліцензування видів діяльності відміняється ліцензування видів діяльності. Залишається ліцензування радіочастотного ресурсу та номерного ресурсу. В Державній регуляторній службі було прийнято рішення…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Першого січня поговоримо..

_______________. Да. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Леонід Михайлович, ви таки… то ви до мене говорите, що країна така погана, а тепер говорите, що ми з вами живемо у Європі. Тобто 1 січня саме по цьому закону ви будете в Європі, да? 

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Хочу офіційно, під стенограму, сказати, що "Телас" підтримує, тому всі, хто входять в "Телас", з 1 січня по 31 січня не телефонуйте мені…

_______________. З приводу?

ГОЛОВУЮЧИЙ.  З приводу всяких там юридичних казусів, які почнуться з нарахуванням різних зборів, номерного ресурсу. Я все, баба з возу - кобилі легше, все. 

_______________. Так там нічого… Олександр Іванович, там нічого не відміняється…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Баба з возу - комітету легше. Це потім будете… Леонід Михайлович, 1 січня чекаю. Не телефонуйте мені… 

______________.  Олександр Іванович, ви мене не зрозуміли. Там нічого… 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Леонід Михайлович, ви мені те ж саме казали про МОЗ.

______________.  Что про  МОЗ? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Що все добре, все…

______________.  Коли? (Шум у залі) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. А ще й Мін'юста є відповідь, а ще й відповідь Мін'юсту є. 

______________.  (Не чути) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Як я можу спуститися зараз на п'ять секунд?  Ну у нас перше питання закінчується  через  п'ять хвилин, а інші – на комітеті будемо розглядати. (Загальна дискусія)

 Добре. Тоді я пропоную 10-хвилинну перерву. Я вибачаюсь. 10 хвилин перерви. Через 10 хвилин…. Перше питання, я вважаю, воно закрите, обговорене. Всі, хто з першого питання, ну з держорганів, можуть… 10 хвилин перерва і переходимо… (Шум у залі) 

 ______________.  Так що ми робимо по першому питанню? 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Що, знову говорити?  (Шум у залі) 

Завтра… (Шум у залі) Говорив, доручити… Тетяна Володимирівна,  я і так здивувався, що ви мовчали практично… Все перше питання було якось…

______________.  В мене горло хворе! 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я вам бажаю завжди здоров'я, але, коли йдуть засідання комітетів, хай воно трішечки й поболить. (Загальна дискусія) 

 От можна все ж таки дати мені 10 хвилин - це надважливо зараз, - я спущусь, 10 хвилин ви тут… Перерва – це… ви можете тут подискутувати, і я через 10 хвилин підійду. 
_______________. Шановні, щодо ОСББ треба пояснення?

ГОЛОВУЮЧИЙ. От поговоріть краще…

_______________. Об'єднання співвласників будинку – це ми з вами. Ми кожен є співвласник у своєму будинку. І тому об'єднання співвласника… співвласників будинку – це організація, яка не веде господарську діяльність. Це представники нас із вами як співвласників будинку для прийняття відповідних рішень.

Недавно було прийнято Закон про ЖКП, де визначена функція з управління.

_______________. Та не гудите вы, а?!

_______________. Не цікаво – не буду.

_______________. Ні, мені цікаво дуже. Наоборот, попросила всех……… потому что вас…

_______________. Отже, ОСББ – це об'єднання співвласників, я повторююсь, вибачте, бо не слухали, да. Це всі ми з вами, які є співвласники якогось будинку. І загальні збори співвласників можуть надати або погодження на приєднання, або вирішити, хто буде управляти. Два тижні, три тижні назад було прийнято Закон "Про ЖКП", нова редакція, де визначені функції управителя. І цього управителя ОСББ може найняти для того, щоб управитель від імені співвласників будинку укладав будь-які договори господарюючі. І зараз ми розробляємо всі типові договори для управителя для рішення певних проблем.

І ОСББ, враховуючи те, що вони не ведуть самі господарську діяльність, не можуть бути оштрафовані, виставляти якісь певні вимоги. Правила і методику ми завершили розробку, ми не отримали всі погодження. Все.

_______________. (Не чути)

_______________. Ну, по-перше, правління – колегіальний орган. Такі питання повинні бути винесені на загальні збори, якщо бути конкретним. А, по-друге, якщо є факти, де, дійсно, зловживають своїм становищем, пишіть на нас, ми будемо давати роз'яснення. (Шум у залі)

 Мінрегіон, Мінрегіон. (Шум у залі) 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Тільки що було цікаве там засідання Комітету з міжнародних відносин, де затверджувались там міжнародні заходи комітетів і нашого комітету. Дуже цікаво, ті люди, які кричать "давайте не будемо брати, тамЮ політичні партії, не стояти навколішках, нічого просити", як змінюються, коли їх це торкається. Висновок минулого міністра закордонних справ був такий, що функції повинен робити Кабінет Міністрів, в парламенті не прописано – ну і хрен з вами. А на те, що в Кабінеті Міністрів нікого немає, він сказав, це проблема Кабінету Міністрів, а не… Ну от таке відношення до…

Ладно. Давайте пункт 2… Ой, пункт 2 пропускаємо.

(Загальна дискусія)

_____________. Це пункт 5. Якщо можна…

(Загальна дискусія)

______________.  Тут присутній якраз державний уповноважений…..

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Де? Де лист? Так, хто буде доповідати від… Давайте.  Дивіться, якщо у вас 5 хвилин то використовуйте їх як 5 хвилин. Добре? 

______________. Ми використали якраз, коли вас не було, і потім… Ну, насправді ви направили листа. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Давайте ви підніміть проблему спочатку. А ви…

______________. Олександр Іванович, від операторів телекомунікацій надходять листи до Української асоціації операторів зв'язку "Телас" щодо надання інформації до Антимонопольного комітету. Інформація, яка протирічить Закону України "Про телекомунікації", Закону "Про захист персональних даних", "Про інформацію", Конституції України і таке інше. Але в Законі про Антимонопольний комітет є пунктик такий, де дозволяється їм таку інформацію отримувати. Тому колізія, знову ми повертаємося, що є колізія в законодавстві. Оператори, які не надають, якщо надають інформацію, я з СБУ спілкувався, ми запрошували, проводили робочу нараду в Антимонопольному комітеті, Марія Володимирівна, під головуванням Марії Володимирівни якраз, вона проводила цю робочу нараду, були представники департаментів Антимонопольного комітету і були представники СБУ. Представники СБУ кажуть, що не можна таку інформацію запрошувати і предупреждают мене, особисто предупреждают, якщо оператори будуть надавати таку інформацію, то меч над операторами з боку СБУ. Якщо вони не надають, приклад Київстар: оштрафован мільйонами гривень. Скільки там мільйонів? 

 _______________. 54 тисячі. 

 _______________. 54 тисячі. Тобто…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  А в пресі було - 21 мільйон. 

 _______________. Це інше питання. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  А, то з цим ви згодні, да?  

 _______________. Ми з Антимонопольним комітетом з цього приводу співпрацюємо. Зараз після тої наради, яка відбулася, вони вживають заходи. Ну, я думаю, Марія Володимирівна сама розкаже. 

НІЖНІК М.В. Дивіться,  дуже коротко.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Марія Володимирівна, а можна я спочатку? А з чого все почалося? До вас хтось звернувся, чи це ваша ініціатива була там перевірити?

НІЖНІК М.В. Ні, насправді, наша основна функція – це розслідування порушень законодавства про захист економічної конкуренції. І, враховуючи, яка наразі ситуація, і враховуючи ті, повноваження які у нас є, насправді запит інформації, отримання інформації – це 90 відсотків випадків  отримання доказів. І коли ми кажемо про змову на торгах і кажемо про державні кошти, то насправді, для того щоб з'ясувати і доказати цю змову на торгах, нам потрібний доказ того, що між суб'єктами відбувалося спілкування. І тому ми, дійсно, отримуємо інформацію, направляємо запити, в тому числі до операторів, з метою отримання цієї інформації і наявності доказів з приводу змови на торгах. З метою того…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто ви хотіли - щоб я зрозумів, - ви хотіли отримати службову інформацію через перехоплення там перемовини мобільних операторів?

 _______________. Так.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Але це, дійсно, не ваша функція. 

 НІЖНІК М.В. Ні. Це якраз наша функція. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто не суб'єкт, не контент, а інформацію…

 НІЖНІК М.В. Безпосередньо те, що між собою ці суб'єкти спілкувалися. Навіть, якщо там буде, що між ними там напередодні тендеру кожного дня є якісь там змови,  для нас це необхідно з метою підтвердження факту. Це наша стандартна практика, більш того…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Але ж ви не орган з…

НІЖНІК М.В. …я вважаю, що у нас є пряма норма в законі, яка каже про те, що ми маємо отримувати інформацію, в тому числі з обмеженим доступом. Крім того, це схоже з приводу банківської таємниці, і ми наразі виграли всі три судові інстанції, і суд казав, що ми маємо отримувати  в тому числі банківську таємницю.

 З приводу, чи є колізія, чи немає, "Київстар" звернувся до суду, ми все ж таки будемо відстоювати позицію, що у нас є таке право запитувати. Якщо суд вирішить інше - питань немає.

Але для мене насправді два питання. Питання перше, принципове: чи є у нас таке право? Моя позиція, що у нас право є, більше того, якщо такого права не буде, на жаль, дійсно, 90 відсотків випадків, в тому числі змови на торгах, нам буде навіть дуже складно доказати. 

Крім того наразі, на жаль, не існує інших процесуальних моментів, ми не можемо звертатися до суду з метою отримання ухвали і тому подібне.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  А ви можете, вибачаюсь, звертатися до СБУ…

НІЖНІК М.В. Ні.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Чому?

НІЖНІК М.В. Тому що у нас є прямий механізм, передбачений нашим законом.

По-друге, питання з приводу того, що ми можемо запитувати, як ми можемо запитувати і обсяг інформації. І тут насправді я дуже дякую представникам асоціації, там, дійсно, є деякі питання. І після того, як у нас була робоча зустріч, ми наразі відпрацьовуємо разом з нашими територіальними відділеннями безпосередньо умови, коли ця інформація запитується, і безпосередньо перелік питань, який може бути запитаний у оператора. Більш того, поки вас не було, ми також домовились, що на наступному тижні ми зустрінемося з усіма операторами і обговоримо більш детально, що все ж таки вони можуть надати, у який термін і як це краще скоординувати, враховуючи, що там, дійсно, є така сенситів конфіденційна інформація.

Тобто, ще раз, ми не можемо відмовитись від цього права. Ми вважаємо, це право є, і, чи є колізія, чи немає, вирішить суд. А з приводу, що, коли і як запитувати, – це, дійсно, є предметом нашої розмови.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Добре. Дивіться, я це питання обговорював, коли до мене просто ще звернулися… моє особисте, я зараз не є якоюсь інстанцією, моє особисте, що у вас такого права немає. А навіть,  якщо воно випадково у вас є, його потрібно забирати, тому що це не ваша функція. Якщо така колізія є, я не знаю, то його потрібно прибирати, тому що… 
______________.   Розгляд справ про порушення теж треба забрати, вибачте. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, це не є правда. Я був у Європі на минулому тижні. Я це питання… мені було цікаво, як це працює в Європі. І регулятори, тому що вони там мають таке право, тобто  як у нас НКРЗІ або НКРЕ, і АМК стандартна процедура звернення чи до прокуратури, чи до служби, яка відповідає в Євросоюзі, там по-різному в кожній країні, все ж таки є. Відкривається ОРД або якось воно там,   і в рамках цього вони надають  вам, якщо у вас є люди з доступом до  таємниці, в рамках цієї справи вам надають інформацію за рішенням суду. 

У вас проблема в тому, що ви  звертаєтесь без рішення суду. Це для мене як… Тобто без рішення суду точно ні ви, чи ніхто не може навіть звертатися.  Це 100 відсотків. Це принцип прозорості, там якоїсь  директиви Євросоюзу, мені говорили. Я просто…там дуже мало часу було. Тому, вибачте, ну… але зараз це не питання. Я і комітет не є  взагалі…

У мене є пропозиція. В мене є яка пропозиція? Комітет  прийме звернення галузі, воно є офіційно, ми зобов'язані… ми не є компетентні в цьому питанні, наш комітет. Ми зробимо зараз листи-роз'яснення до Мін'юсту, СБУ. Ми зараз… (Шум у залі)  Уповноважена з прав людини? Можливо. Але тут не порушені, теоретично не порушені  права… 

______________.  Тут проблема в тому… Міністерство юстиції  вже не відповідає, у нас же парламентський контроль,  це секретаріат Уповноваженого. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. А також ми домовилися провести спільне засідання комітету по цьому питанню з комітетом правосуддя парламенту. Як він там правильно називається, Князевича? Правової політики. І тільки тоді ми  щось зможемо сказати. Тому що все, що я говорив зараз, це моя особиста теоретична думка, бо я не маю жодного повноваження, як і весь комітет, говорити по  цьому. Все, що ми можемо, ми можемо  ініціювати розгляд цього питання з залученням  тих… з долученням тих, кого ми вважаємо, і включаючи  АМК. Моє особисте, що це неправильно. 
Натискайте, будь ласка.

 _______________. Да, вибачте. Я просто хочу додати, що для нас важливо те, щоб ми мали можливість цю інформацію отримувати. Чи буде наше право самостійно звертатися, чи буде наше право за ухвалою суду, чи буде якийсь інший механізм, ну, тобто це не наше питання. Для нас єдине, що сьогодні, якщо просто виключити це з нашого закону, то, на жаль, немає  інших процесів, немає, ну, тобто це можна робити наразі тільки в кримінальному провадженні. У нас немає кримінального провадження. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  А це стосувалося державних якихось закупівель, да? 

 _______________. Так, так. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  А чому ви в НАБУ не звернулися?  От я спілкувався, це питання НАБУ.  Тому що це корупція в…  і це пряма  норма. Тобто ви можете звертатися в НАБУ, вони відкривають по вашій заяві свою справу, і  потім в рамках закону саме НАБУ це робить.

 _______________. Ну, НАБУ насправді десь 50 відсотків тих змов, які ми розглядаємо, також розглядають НАБУ. Тому що, ну, ми розглядаємо змову між учасниками, НАБУ розглядає змову між замовниками і учасниками. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ну, це одне і те ж.

 _______________. Ну, і насправді, якщо є між учасниками, там і замовник. Але, знов-таки, це ж приблизно 50 відсотків, коли співпадає. І цей механізм… ще раз, це ж саме стосується банківської таємниці. І зараз є стала практика суду, котра каже, що ми маємо можливість отримувати банківську таємницю. Хоча ….. протирічить, зокрема… зокрема, тобто невичерпаний перелік. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слухайте, у мене є пропозиція: давайте не будемо тут  дискутувати, тому що…

 _______________. Тобто ми згодні з приводу того, що питання може бути, ще раз опрацьовувати готові спільно з вами, з іншими. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Оператори з такою пропозицією погоджуються?  

 _______________. Декілька слів…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Да, да, добре. 

(Загальна дискусія)

 Все, все. Мені ситуація зрозуміла. Я вам  дуже дякую, що ви прийшли. 

 _______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Під ялинку, звичайно, там. 

БІСИК І.О. Ще раз всім доброго дня. Мене звати Бісик Ірина, я керівник Управління з питань захисту персональних даних Уповноваженого Верховною Радою з прав людини. 

Дійсно, парламентський контроль зараз вже здійснює не Міністерство юстиції, не комітет який був з 2014 року, а секретаріат Уповноваженого, і лише ми захищаємо персональні дані. Те, що передається в Антимонопольний комітет, ті запити, які вони роблять, я встигла трішечки передивитись те, що надіслали ви, лист, да, запит, з яким звернулись. Зараз вже я подивлюсь самі запити, які надсилає Антимонопольний комітет, тому що, вивчивши законодавство, в них там прописано, вони можуть все: питати, отримувати інформацію з обмеженим доступом, конфіденційну і банківську таємницю. Але наш закон є базовим, і він говорить про те, що можна на підставі закону, право в них є, отримувати інформацію, але не всю. Завжди кожен випадок повинен розглядатись окремо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Окремо.

БІСИК І.О. Звісно, окремо. Чи потрібна ця інформація в даному випадку, чи не потрібна. І це вирішує… ну, вони повинні це вирішувати, або провайдер з Антимонопольним комітетом. Не можна карати за те, що їм щось не дали. Тому що…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Але провайдер може бути, отримати штрафні санкції…

БІСИК І.О. А я скажу, не може бути. Точно так же я можу завтра прийти до провайдера і скласти протокол за надання інформації, за поширення персональних даних незаконно, якщо я встановлю, що ця інформація була передана без правових на те підстав. Те, що в нас інколи запити правоохоронні органи те ж саме роблять, ніхто… в них немає процесу, да, кримінально-процесуального. Вони не йдуть за ухвалою слідчого судді, вони ідуть по іншій процедурі. Тому, я ж кажу, що це питання треба врегулювати, щоб не було такого: пішов запит на інформацію, яку не повинні провайдери передавати, тому що вони захищати повинні і персональні дані, і місце перебування, і інформацію, хто з ким спілкувався. 

_______________. "Укртелеком". Мы очень часто получаем эти запросы, поскольку у нас большая абонентская база. И в основном это касается, действительно, по номеру телефона дать не только, кто, адрес проживания, но в том числе и распечатку телефонных звонков, исходящих и входящих. В том числе, конечно, попадаются физические лица, по ним персональные данные. В том числе были иногда телефонные номера управления полиции тоже в перечне. И когда мы выходили на комитет и уведомляли, что мы не можем предоставить вам данные, вы в ответ получали информацию о том, что иначе на вас наложен будет штраф, вы перенимаете на себя функции Антимонопольного комитета, когда определяете что давать, а что не давать. То есть их позиция: абсолютно однозначно мы должны дать распечатку всех телефонных разговоров. 

_______________. Где живет, вообще все.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дивіться, я коли ще до парламенту, ми також отримували, я зараз починаю згадувати, такі від АМК, там юридично робилися, але ми їх не віддавали нічого в кінці кінців. Я не пам'ятаю, як це воно там робилося, але, чесно кажучи, це звернення для мене сюрприз, не може АМК або інша якась структура, тобто вони таким чином підмінюють органи досудового слідства і суд підмінюють, без суду не можна взагалі нічого давати. Добре, вони мають право, але по закону України для цього рішення, навіть для них, повинно бути рішення суду. Як вони можуть?

_______________. Можно еще раз уточнить? У нас получается, что закон Украины, который давал им такое полномочие, был принят намного раньше, чем потом появилась законодательная база о защите персональных данных. И как бы наше мнение о том, что нужно вносить изменения в базовый закон, который бы, как сказала Мария Нижник, возможность им все-таки проводить расследование в рамках тендерных процедур.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тільки в рамках тендерних процедур.

_______________. Но чтобы эти запросы были оформлены с соблюдением уже новых правил, установленных в стране.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я вже дав доручення, щоб юристи… Тому, якщо є якісь пропозиції, можете їх подати до комітету, бо там наша група працює, щоб робити зміни. Було б непогано якби хтось там ініціативно очолив, тому що ресурс комітету замалий для цього. Якщо це є, це потрібно прибирати. Я просто хочу нагадати вам, що у нас якийсь нонсенс: НАБУ два роки просить, щоб їм дали право, парламент стає на диби, а АМК… Це потрібно врегульовувати, я іншої ситуації не бачу. Тому перший крок врегулювання -  це отримати реальні роз'яснення. І на базі комітету можемо там в січні провести, запросити СБУ, щоб це було офіційно, під стенограму. А друге: цю ситуацію потрібно юридично виправляти. Тому потрібно, якщо є ініціатива, будь ласка, для того, щоб змінити законодавство, щоб цього не було. Але таких функцій АМК не може мати, його право - відкрити розслідування. Якщо в цьому розслідуванні є признаки там корупції, криміналітету, всього іншого, вони повинні залучити органи, які за це відповідають. Якщо це на підставі того, що вони просто можуть викликати дві компанії і ці компанії або хтось підтвердить, або ще щось таке, або там риночна доля велика там, ще щось, то це вони приймають, але, вибачте, отримувати роздруківки там і все інше…

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тому що вони порушують Закон "Про телекомунікації". 21 тисячу заплатили, а вартість ліцензії "Київстару" мільярди там коштує. І про оперативно-розшукову діяльність, там все є.

Дивіться, в мене є пропозиція. Ми зараз зробимо відповідні запити, "Київстар", звичайно, з моєї точки зору, повинен йти в суд, це стовідсотково. Навіть якщо буде рішення суду там першої інстанції там, чи підуть вони, там же зараз по новому кодексу прецедентне право може тепер бути, але воно там так прописано, що… Але якщо така колізія є, ми бачимо, що вже є, тому потрібно робити зміни до законодавства, і давайте їх будемо подавати, тим більше, що у нас є час до наступної сесії. На цю сесію подавати зміни не потрібно, бо сесія закінчується. 

"Київстару", якщо потрібна офіційна там підтримка зараз по цьому питанню, напишіть листа до комітету, щоб ми також просто зробили свою для суду і для всього іншого, ми так робили по НКРЗІ, наприклад. 

_______________. Я ще хочу доповнити. Ви дуже влучно звернули увагу на питання того, що ліцензія "Київстар" коштує значно дорожче. Тут питання полягає в тому, що є два типи даних: перше - це персональні дані абонентів, про які йшла мова; і є ще абонентська інформація, яка встановлена Законом "Про телекомунікації". Тобто є загальне законодавство у нас про захист економічної конкуренції і є спеціальний закон, яким керуються оператори телекомунікацій, Закон "Про телекомунікації", де статтею 34 чітко визначено, що відноситься до абонентських даних, і є контролюючий орган – НКРЗІ, - який в складі своєму має орган державного нагляду, який прийде до нас і буде потім запитувати, на якій підставі ми надали цю інформацію Антимонопольному комітету.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я з про ліцензії тому і кажу, що НКРЗІ скаже, що ви порушили ліцензійні умови, там все інше, і ще, не дай Бог, ліцензію почнуть…

_______________. Тому для нас тут вкрай важлива також точка зору НКРЗІ за той період, який до цього часу ось ми надали цю інформацію за певними запитами, тому що, ну, кожен раз сплачувати 54 тисячі гривень… А якщо цих запитів надходить на місяць по 50 штук, то, вибачте, це…

(Загальна дискусія)

_______________. Ще одне питання, Олександр Іванович.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, да.

_______________. Два слова ще. Роздруківка. Отримує Антимонопольний комітет цю інформацію. Сам факт з'єднання не може бути доказом, що є змова. Це перше.

А друге, якщо у Антимонопольного комітету з'являється інформація про факт з'єднання, це може бути причиною для маніпулювання тією чи іншою інформацією щодо: була змова чи не була змова – з точки зору корупції.

ГОЛОВУЮЧИЙ. А вони взагалі не можуть тут вирішувати, вони не суд. Вони взагалі не можуть роздивлятися факт з'єднання чи нез'єднання.

_______________. Так про що йде мова? Вони отримують інформацію про з'єднання. От, наприклад, Чернишов – керівник "Київстару" – 25 разів розмовляв з керівником компанії "Водафон". Після цього, там через місяць – через два, змінилися тарифи. Та це що, вони… змова, чи що?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Чернишов ходить по їхніх магазинах – оце вже… отут вже змова величезна. Ладно б телефонував, а то він у Фейсбуці викладає, в якому магазині він цю змову робив з конкурентом, з ким зустрічався…

Ні, дивіться, тут щось не так, тому що повноваження АМК і регулятора – вони не можуть говорити, чи була змова на ринку, чи не була змова на ринку. Так не працює в жодній країні світу, і це для мене щось нове взагалі. Вони можуть відкрити справу, якщо вони бачать порушення по ринковій частці або в них є підозра. Але якщо в них є підозра, вони направляють цю підозру в НАБУ, в Генпрокуратуру, вони розслідують. І тільки після того, як вони пишуть, що "ваша підозра підтвердилася тим, тим, тим, тим, тим", крім АМК, ще і карна справа завжди там є, і все це вирішується. Тут якась… 

А ви не говорили з головою АМК, як його…?

_______________. Терентьєв.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Не говорили з ним?

_______________. Ми його запрошували на робочу нараду, але він не зміг прийти, і була Ніжнік.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Та йому ж не до цього, йому ж "Укртелеком" треба було там… 

_______________. Ні, так була ж ……. заступник.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, я ж її знаю, ми в Одесі з нею дуже… Ми на цю тему в Одесі…

(Загальна дискусія)

